

年度自来水“大体检”报告出炉 宁波水质指标优于国家标准

本报讯（记者王岚 通讯员姚震 周阳婧）市城管局公用事业监管中心前天传来消息，我市年度供水水质全分析检测结果出炉，供水水质总体较好，毒理指标、微生物指标、感官性状和一般化学指标、放射性指标、消毒剂常规指标等水质指标的检出值均优于国家标准。

为了全面掌握供水水质动态，保障全市供水水质，今年下半年市

城管局公用事业监管中心委托国家城市供水水质监测网宁波监测站对全市范围内的 28 家制水、供水企业开展了供水水质全分析水样检测，包括 9 县（市）区级供水企业所辖的 15 座制水厂出厂水、11 个管网水，以及 19 个乡镇（街道）级供水企业所辖的 20 座制水厂出厂水，合计 46 个水样 4566 个指标，堪称是对全市自来水做了一次全面“大体检”。

检测报告显示，我市县（市）区级生活制、供水企业出厂水及管网水水质指标全部符合国家标准要求，水质达标率为 100%。即使在受“马勒卡”台风影响，全市大部分区域水源水质发生较大变化，部分乡镇（街道）级供水企业源水浑浊度、PH 等指标出现短暂超标现象的情况下，供水水质仍基本符合国家标准要求，水质达标率为 99.2%。

据悉，我市自 2012 年开始建立长效水质监督机制，始终坚持开展供水企业水质全分析检测工作，2015 年完成了全市监管范围内制水、供水企业水质全分析检测的全覆盖。在保障县（市）区级供水企业检测实施、逐步扩大乡镇（街道）级供水企业检测面的基础上，今年重点加大了管网水水质检测力度，实现了县（市）区级制水、供水企业管网水水质检测全覆盖。

排污单位纳入监控 内河排口实名认证 海曙对标立靶力解污水直排顽疾



本报讯（记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰）海曙区城管局近日传来消息，该区服务业排污排查专项行动结果出炉：共查明老城区 8 个街道内有 1262 家产生污水的服务业企业，这些企业的污水排放类型和存在问题被统一制成一份排查登记表，作为跟踪处理指南。同时查清的还有城区 61 条内河的 643 个排口，并实现了“一排口一档案”。

作为消除污水直排的重要一环，掌握辖区用水大户的污水流向至关重要。海曙区城管局启动了本次大排查，并为每个排查对象登记造册。据介绍，这些被排查企业涉及餐饮、宾馆、洗车、理发美容、洗衣洗浴等。“经过一番摸底，发现其中不乏污染户，如位于宝善路上的两家餐饮店因偷排被列入了‘黑名单’。”海曙区城管局相关负责人介绍，这两家餐饮店互相紧挨着，为方便违规私自向雨水井接入排水管，干起了偷排污水的行为。“餐饮污水直接排入市政雨水管，极易造成堵塞和恶臭，而且污水最终排入塘河将造成水体污染。”该负责人说，排查中发现的此类问题都按规定予以处罚，并责令店主采取措施，限期整改。

在严查严管排污单位的同时，海曙区还因地制宜，为城区内河排放口“建档”。此项工作旨在明确入河排口的数量、位置、主要污染源、排入水体名称、排放方式及入河方式等情况，以便加强日常监管。一名负责该工作的城管人员表

示，针对排查出的 643 个排口，城管部门启动了标识牌安装工作，为每一个排口设置专属“身份证”：上面标有排口编号、排口单位和监督电话等。“排口实名认证后，将方便后期的污水监管和治理。”

对污水直排“零容忍”的海曙区计划年内基本实现沿江沿河污水零直排。为此，海曙区已搬迁或关闭了一批存在污染源的企业；对存在明显直排现象的老小区实施雨污分流改造；率先开展姚江、奉化江等污水直排口整改，并将在今年年底之前完成 40 余处排污口的截污纳管改造。



流动少年宫 走进宁海

11月7日，市青少年宫流动少年宫走进宁海桑洲镇中心小学，为全校 500 余名少先队员带去 10 大板块快乐课程以及游戏大闯关、高科技展示、平安自护等体验项目。这也是今年我市流动少年宫活动首次突破 100 场次。

（记者 丁安 通讯员俞志定 摄）

第十八届中国塑料博览会落幕

实现总交易额 36 亿元 15 个合作项目签约

本报讯（记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员杨明）为期四天的第十八届中国塑料博览会昨日落幕。这是塑博会正式加入全球展览业协会（UFI）后的首次亮相，成果丰硕。

记者从昨天塑博会组委会获悉，本届塑博会共设展位 2000 个，参展企业 389 家，展示智能化设备等高新技术产品的企业比

去年增加 25%。塑料机械交易依旧火爆，展会期间共吸引有效客商 2.5 万人，同比增长 4.2%，实现总交易额 36 亿元。

本届塑博会举行的招商推介会暨项目签约仪式，对“中意（宁波）生态园”“浙江千人计划（余姚）产业园”两大产业平台进行了宣传推介，来自北京、上海、广州、杭州等

地 200 余位嘉宾参加了活动，共签约 15 个合作项目，其中总投资 10 亿元以上的项目有 8 个，英利汽车零部件生产项目、慧聪网聚优澳品宁波跨境电商中心项目、赛丽光伏发电项目等正式落户余姚。

第十二届中国塑料产业发展国际论坛，共举办专题演讲 7 场次，工信部、中国石油和化学工业联合

会、中国塑料机械工业协会、欧洲塑料协会等政府和行业组织的领导，以及中石油、沙特基础工业公司、科思创、巴斯夫等国内外知名企业的高管分别围绕金融、互联网、智能制造助力塑料产业转型发展等内容进行深入分析和探讨。本届论坛参加人数之多、国际化程度之高、研讨内容之广泛均创历届之最。

塑博会，带你感受神奇的塑料世界



黄程 谢敏军 许鸿晶

在珠海航展上引人关注的歼 20 同款轮胎、用最高端碳纤维材料做成的自行车、智能化塑料成型系统……在为期四天的第十八届塑博会上，国内外塑料企业及机械制造商竞相展示各种尖端产品，让广大市民零距离感受神奇的塑料世界。

在 2 号馆的大石化展区，中石化、中石油、中国中化三大国内石化巨头，以及华锦集团、延

长石油集团等，无一例外地展示了各自产品在生活中应用，小到饭盒、收纳盒，大到航空航天材料，这些参展商展示了无处不在的塑料。

中石油在本届塑博会上以“石油·生活·家”为主题，整个展馆更像是一个“家”。在展馆中间，一辆用碳纤维制成的自行车，采用了目前最先进的“碳九”材料，填补了国内空白；在“厨房”，可以看到公司最新开发的合成橡胶材料用于地暖管，它

克服了传统地暖管使用寿命短的缺陷，已经成为一些民用建筑的“标配”，打破了国外石化企业的垄断，填补了国内空白；在“停车场”，汽车的保险杠、油箱、轮胎等都是塑料制品。

走进会展中心 8 号馆，随处可见舞动着机械手臂的注塑机。在宁波大爱机械有限公司展位上，公司自主研发的伺服塑机吸引了众多客商围观。公司总经理邱跃辉介绍，因为采用了精密的电机控制，可以将产品精确到 0.01 毫米，较传统产品精度提高了 100 倍。“这几年的塑博会，节能、高效、智能化的塑料机械产品供不应求，如果跟不上这一趋势，产品就会被淘汰。”邱跃辉说，去年塑博会结束后，公司历时 8 个

多月，开发出了新一代“十一轴全电动智能塑料成型生产线”，产品的精度更高，加载全自动柔性关节机器人和视觉检测系统后，能自动完成上料、注塑、取件等工作，为立式塑胶成型机首创。

塑胶跑道等塑料制品的环保问题受到社会的广泛关注。在本届塑博会上，安全环保成为各大企业展示的最大卖点之一。在 2 号馆，宁波绿棱新材料有限公司的产品主要用于中小学校以及家庭的人工草坪。从去年成立以来，短短一年时间，企业销售额从 160 万元猛增至 1000 多万元，预计今年还将再翻一番。企业负责人周田敬说，公司的快速增长得益于坚持环保理念，大力开展环保型聚乙烯配方的研发。

再创法治宁波建设新水平

本报评论员

十年前，市委贯彻省委全会精神，作出了建设法治宁波的决策部署。十年来，宁波全面加强党对法治工作的领导，始终把法治建设摆在突出位置，在地方立法、依法行政、公正司法、普法教育以及基层依法治理等方面积极探索，大胆创新，取得了丰硕的实践成果、理论成果和制度成果，不少工作走在了全省前列，积累了许多弥足珍贵的经验，为改革开放和现代化建设营造了良好的法治环境。

深化法治宁波建设，最关键的是一条是用法律划定权力边界，用法治规范权力行使，把权力关进制度的笼子，坚决防止权力任性、权力滥用、权力失控，真正树立起法律的权威、法治的权威。

社会主义市场经济，本质上是法治经济。越是法制健全的城市，越是具有发展动力和创新活力。各地各部门要摈弃“发展要上、法治要让”的错误认识，用法治思维和

法治方式谋创新、调结构、促转型，充分发挥法治在优化发展软环境、增强发展新动能中的重要作用，使“宁波号”这艘大船在法治的航道上行稳致远。

我们能够实现浙江省宁波市创建“十连冠”，能够圆满完成 G20 峰会的护航任务，一条重要经验就是坚持依法治理，发挥法治的“利剑”和“盾牌”作用。各地各部门要始终坚持依法治理，善于运用法律调节社会关系、维护社会秩序、解决社会问题，不断提高社会治理法治化水平。

“法者，天下之准绳也。”要实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好，必须秉持法律这个准绳、用好法治这个方式。让我们深入学习贯彻习近平总书记关于法治建设的重要论述，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，牢固树立和自觉践行社会主义法治理念，在新起点上全面深化法治宁波建设，为打造富有时代特征、具有宁波特色的一流法治城市而努力奋斗。

市领导会见贝宁客人

本报讯（记者张昊）昨日下午，副市长王剑侯会见了贝宁卡拉维市市长乔治斯·巴达、冈波波市市长阿纳尼隆吉率领的贝宁市长代表团。他向客人们介绍了宁波经济社会发展情况，希望通过此次访问加深宁波与两市之间的友好交往，在经贸、投资、人

文、市政建设等领域进一步加强交流，开展更广泛的合作，实现共同繁荣和发展。

卡拉维市是贝宁仅次于首都科托努的第二大城市，贝宁的国际机场计划迁移到此市，今后将是贝宁发展的重要区域。冈波波市是一个边境旅游城市，边贸经济比较发达。

我市开展保护候鸟“清网行动”

已查处破坏野生鸟类资源违法犯罪案件 7 起

本报讯（陈章升 顾志刚 陈文炎）国家林业局、省林业厅近日统一部署保护候鸟“清网行动”，我市森林公安机关对杭州湾和三门湾等候鸟迁徙地区破坏野生鸟类资源违法犯罪行为进行严厉打击。

截至目前，全市共查处各类破坏野生鸟类资源违法犯罪案件 7 起，抓获犯罪嫌疑人 3 人，行

政处罚 4 人，检查野生动物活动区域 53 处，收缴猎捕的野鸭 100 只、画眉鸟 2 只、诱捕鸭 62 只，捣毁猎捕鸟类的张网 111 张、猎棚 64 个，取得了阶段性成效。

据悉，为防止盗猎候鸟现象反弹，下阶段，全市森林公安机关将继续做好对沿海湿地、滩涂巡逻检查，加大打击力度，为候鸟迁徙“保驾护航”。

奉化今年要投放纯电动公交车 180 辆

5年内将建 250 个公用充电桩、4000 个自用充电桩



图为供电公司员工对即将投运的公交西站充电桩进行最后的检查。

（王红雨 徐欣 摄）

本报讯（记者徐欣 奉化记者站严世君 通讯员俞加北）近日，随着国网奉化供电公司投资的 82 座充电桩建成投运，奉化公交西站成为目前全省最大的电动公交车充电站。据悉，到 2020 年，奉化将建成 250 个公用充电桩及 4000 个用户自用充电桩。

记者在奉化公交西站看到一排排充电桩整齐排列，每个充电桩有 2 个充电口，82 个充电桩可

供 164 辆电动公交车同时充电，一般 2 至 3 小时即可充满。充电桩上印有二维码，扫描二维码并下载 APP 后即可缴纳充电费。虽然目前已投运的纯电动公交车并不多，但今年奉化计划投放纯电动公交车 180 辆，近期规划投放 500 辆。

此前，奉化已建成充电桩 32 个，其中奉化高速服务区充电站 1 座，居民用户充电桩 10 个，公交西站充电桩 12 个，滕头村充电桩 4 个。